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SVALKÖPING BLIR STAD

Tsi Hoang Ti,  kung av Tsin, lät
bygga den kinesiska muren och bränna
alla böcker å bålet för att historien skulle
börja med honom.

Svalköpings nye hr Borgmästare Agaton
S. Brusélius   har till behandling framlagt
en proposition varmed Svalköping trots
dess diminuitet skulle erhålla stadsrättig-
heter. ”Jag anser att vår kommun, och
kanske framförallt jag själv, därmed
skulle komma att värdesättas och aktas i
hög grad ” menar hr Borgmästaren. ”Att vi
endast ha en gata (Centralgatan) och en
väg (Simmenvägen) av betydelse utgör ju
inget vägande skäl till att motsätta sig
mitt förslag. Dessutom har det åpekats
att kommunens namn innehåller ordet
köping, vilket skulle utgöra ett hinder för
stadsbildandet. Mot detta åstående vill
jag dock säga att de i Sverige verkligt
stora metropolerna såsom Köping,  Norr-
köping (med reguljär spårvägstrafik) och
Jönköping ha bevarat köpingsnamnet.
Och kanske framför alla ledstjärnor
staden Grönköping vid Vätterns strand.

Dock komma inga förändringar av större
betydelse för kommuninvånarna att ske
samt har jag beslutat, om genomförandet
blir av, att jag bibehåller titeln Borgmäs-
tare och ej tillämpar den idag ofta före-
kommande titeln Stadsdirektör. Jag
kommer att å alla sätt bidraga till att
Svalköping blir mer stadslik än många
städer i Riket som ha flere invånare. I
andanom ser jag även hurusom svalkö-
pingsborna till min ära å busstorget resa
en staty med min avbild och förhopp-
ningsvis med inskriptionen BORGMÄS-
TARE AGATON S. BRUSÉLIUS - EN
TUNGT VÄGANDE MILSTOLPE I VÅR
HISTORIA. Vi ha enligt förslag från
Svalk.pol.fullm.ordf. hr El.ledn.drg Kris-
ter Kackström planer å att utmed Cen-
tralgatan nedlägga rälsväg samt att en
av hästar dragen spårvagn skall såväl
underlätta transporter som utgöra ett
pittoreskt inslag i stadsbilden” , slutar hr
Borgmästare Agaton S. Brusélius.

Framtida gatubild ?

Den nytillträdde ledamoten av HKL (Hög-
sta Kommunala Ledningen), hr Jens
(Sledge) Pelsvik , har framfört sin idé,
innebärande att uppgräva Centralgatan,
vilken därefter fylles med vatten från sjön
Simmen samt att gondoljärer ombesörja
nödig transport till och från de båda
Landt- & Diversehandlarna. Hr Pelsvik
menar att projektet å sikt skulle giva av-
kastning med hänsyn till det stora antal
gondolsugna turister från när och fjärran
som förväntas besöka denna eventuella
nordiska v.m.s.k.k. Canal Grande. Han
menar att Centralgatan även kunde omdö-
pas till Canalgatan. Viss inbesparing skulle
därvid även  kunna göras genom att en-
dast ett fåtal bokstäver behöva utbytas i
namnet.

      

Fru Kopieringsexperten Tora Schägges
förslag att en metrolinje med en längd av
239 meter bygges under Centralgatan har
å ett tidigt stadium förkastats.
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Vi å redaktionen se med stort intresse
fram emot de förändringar, som komma
att visuellt skapa en reell stadsmiljö i
Svalköping.

P.S.  P.S.

Under pressläggningen har HKL fattat ett
s.g.s. enhälligt beslut att Svalköping omgå-
ende skall erhålla stadsrättigheter.

MISSÖDE

V i ha denna gång en mera sorgesam
händelse att rapportera.

Under den sena julaftonskvällen f.å. sedan
tre sorters sill, skinka, sillsalat, pressylta,
rullsylta, revbensspjäll, lutfisk och gröt
samt gräddtårta till kaffet förtärts hemma
hos familjen Bruntesson i Järnhällen hade
julefriden lagt sig som en mörkblå sam-
metsfilt över nejd och själar. Familjeöver-
huvudet, hr Arnold Bruntesson,  är
hemmansägare och styr över ca 40 hektar
(8o tld) åker, äng och skog. I ladugården
finnas två kor, en häst, just nu ingen gris
då endast delar av den återfinnas i kylskå-
pet, men ett par får, en hund (Frippe) och
en katt (Katten). Han styr även med järn-
hand över hustrun Tilda och de tre barnen
Lars-Arnold, Sven-Arnold och Rut-Arnold.
Som brukligt läste pappa Arnold Julevang-
eliet med samlad röst  för sin familj och då
han kommit till slutet, när alla med andakt
i tankarna genomgingo vad de nyss hört,
uppfattade pappa Arnold ett främmande
ljud, vilket icke vill upphöra. Den lilla byn
Järnhällen uppsöks nämligen med jämna
mellanrum av kringstrykande gråben,
varför ljudet mycket väl kunde vara en
mindre flock som känt de fagra dofterna
från fähuset och nu gjorde ett inbrytnings-
försök.

Arnold Bruntesson är en man med ansvar
och har stor handlingskraft, varför han
öppnade den pärlspontklädda dörren till
garderoben i köket, där han förvarar sina
kläder för ladugårdsarbete, men i vilket
utrymme han i ett bakre hörn, ställd å
golvet, även har sin dubbelbössa. Väl ute å
gårdplanen medförande det livsfarliga
vapnet gavs han ett svagt sken från de
hemstöpta vaxljus som å.gr.av den högtid-
liga aftonen tänts i alla fönster. Oväsendet
fortsatte emellertid och tycktes komma
från gärdet hinsides ladugården. Under
smygandet runt ladugårdsknuten, utan att
dock kunna se något i midvinternattens
absoluta mörker, hade oväsendet stigit till
ett crecsendo.

Med vapnet riktat mot ljudet avfyrade
Arnold Bruntesson båda piporna samt
efter en snabb omladdning ytterligare två
avfyrningar i samma riktning. Efter dessa
uppstod fullständig tystnad och Arnold
Bruntesson väntade någon minut för att
efterhöra om något skulle ske. Tystnaden
var definitiv och han tog ut de tomma
patronhylsorna, stoppade dem i fickan
samt återgick till att kontinuera den på-
började helgfriden.

Julotta firades följande morgon i Svalkö-
pings helgedom kl 7, vid vilken tidpunkt
fortfarande fullständigt mörker rådde.
Familjen var efter att vokalt ha deltagit i
Hosianna Davids Son och lyssnat till
Julevangeliet ytterligare en gång, åter
hemma ung kl 8.30. Den syn de i det svaga
morgonljuset fick å gärdet bakom ladugår-
den kommer alltid att finnas å samtligas
näthinnor. Uppenbarligen har den av alla
så älskade Jultomten haft ett problem med
sina renar då det visade sig att tömmarna
trasslat in sig i benen å troligen ledarrenen
Rudolf. Nödlandning hade ägt rum och vid
denna hade ytterligare oreda uppstått med
tömmar och seldon. I den situation när
kusken försökt att återställa reda i ekipa-
get hade Arnold Bruntesson avfyrat de
ödesdigra skotten med sitt jaktgevär.
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Redax ser emellertid ej helt pessimistiskt å
den beklagliga händelsen. Strax före Jul-
helgen avlade hela personalen ett besök å
den årliga Julmarknad i Lopplunda, vilken
attraherar besökare från orter runt hela
sjön Simmen. Vi konstaterade där att icke
endast en Julgubbe existerar. Enbart å
Lopplundas Julmarknad kunde vi sam-
manräkna ej mindre än sju (7) st, varför
barnen inför kommande Jular icke skola
uppgiva hoppet.

LÄSARNAS EGEN SPALT

Kära frk Spaltredaktör !

Å  senare tid har jag noterat att
flere världsaviser såsom Svenska
Dagbladet och Hufvudstadsbladet ha
övergått till att bliva s.d.h. tabloider.
Då Ni i Edert decembernummer

framhåller att Swalköpings Allehan-
da nu kan räknas till den grupp av
tidningar som skall rubriceras DE
STORA, undrar jag i vilken mån red.
har för avsikt att S.A. kommer att
övergå till att bli en tabloid.

Med de varmaste hälsningar

Melkior Ågren
Kardstrand

Post scriptum
Min skostorlek är nr 44

Min Bäste hr Ågren !

Jag tackar för Edert brev och vill anföra
följande. Begreppet tabloid är egentligen
stulet från en droghandlare, som i Storbri-
tanien i slutet av 1800-talet skapade en ny
flytande medicin genom att lösa upp ta-
bletter i vätska. ”Tablet” plus ”Fluid” blev
Tabloid.

Namnet togs senare till tidningsbranschen
av en lord Nortcliffe, vilken gjorde en
fullformatstidning till en tabloidtidning
genom att vika den stora tidningen å
mitten och därigenom skapa en tidning i
halvt format. Idén till reducering av storle-
ken bottnade förutom i att tidningen blev
mer lätthanterlig även i att tidningsägare
dessförinnan erlade en viss skatt som
grundade sig på antalet sidor.

Vår chefredaktör U. Gromek har å försök
gjort en tabloid för S.A. i storlek A 13, men
varje sida rymde därvid endast fyra tecken
och denna tabloid visade sig mycket svår-
läst å.gr.a det stora antalet avstavningar,
varför detta försök lades å v.m.k. hyllan.
Det först utkommande numret av S.A. var
redan en avis i storlek A 4, eller v.m.s.k.k.
tabloid-tabloidformat.

Jag har noterat Eder skostorlek och har
infört uppgiften i mitt register.

Alltid Eder
Pernilla Pattberg
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Kära fröken Spaltredaktör !

Oändligt tacksam över att decem-
bernumret av S.A. till slut nått vår
postlåda. Väntan har varit ytterligt
lång men vi ha i vår familj ansett att
livet blir ju desto mer lustbetonat
när avisen omsider anländer. Det
har även visat sig att den försenade
julhälsningen med den transpiranti-
ska översättningen av ” Nu är det Jul
igen” fick oss alla i en förnyad jul-
stämning. Vi kunde inte underlåta
att till Påskhelgen inköpa en skinka
vägande 6 kilo, vilken å Påskafton-
ens morgon kunde avsmakas och
befunnen minst lika god som den
vanligen förekommande lammste-
ken. Barnen yrkade å att Julgubben
ånyo skulle anlända med gåvor, men
mor och jag ansågo båda att det får
vara någon måtta å traditionsför-
skjutningar. Vi förmoda dessutom
att redaktionens påskhälsning kom-
mer att nå oss efter påsk, varför vi
kunna förlägga påskfirandet i enlig-
het med den retroaktivitet som
Swalköpings Allehanda företräder i
frågor om helgfirande.

Lars Antesson
Pappersarbetare
Stockvik

Min Bäste hr Antesson !

Edert brev har glatt oss mycket då vi i
förstone förväntat oss stark kritik över den
ojämna distributionen. Även om Julfiran-
det i Eder familj denna gång fick mycket
positiva händelser av det inträffade, är det
inte vår avsikt att framdeles önska Goda
Helger med rektroaktiv verkan. Vi kunna
med den påskhälsning vi erhållit från hr
Vedhuggaren & t.f. förrädaren Örjan Gari-
baldi förlänga Edet påskfirande.

Eder
Pernilla Pattberg

Garibaldi- hängiven påskfirare

STÖRSTE SVIKAREN I
SVALKÖPING GENOM
TIDERNA

Under f.å. har i Riket samtliga medbor-

gare deltagit i en omröstning för att fram-

taga den mest betydande personen under

historisk tid och nutid. Den spännande

och mycket jämna kampen resulterade i

att den under 1800-talet slut verksamme

hr Skarprättaren Carlos Gustavo Emi-

lio Manioka  utsetts. Motiveringen torde

vara att ett mycket stort antal av onödiga

(läs: offentligt stödjande en felaktig poli-

tisk åskådning) individer av hr Manioka

eliminerades, varefter en friskare stam av

medborgare kunnat framväxa.



6Swalköpings AllehandaFeb 2005

Hr Skarprättaren Carlos Gustavo Emilio
Manioka - den mest betydande personen i

vårt Rike

Redax önskar nu att våra läsare skola
deltaga i att utse Svalköpings främste
motståndare mot rättvisa samt å samma
gång en företrädare för korruption och
lögner. Vid avgivande av Eder röst skall
hänsyn tagas till det antal stadsinvånare,
som personligen utsatts för orättvisor
samt de onödiga utgifter som belastat de
av skatter redan betungade svalköpingsbo-
rna.

 De personer vi funnit kunna kandidera
om titeln KORRUPTIONENS, ORÄTTVI-
SORNAS OCH LÖGNERNAS MÄSTARE
äro följande:

1. Svalk.pol.fullm.st.ordf. hr El.ledn.drg.
Krister Kackström

2. Svalk.st.ordf i HKL fru Kopieringsex-
perten Tora Schägge

3. Hr Edukationsöverhuvudet (E.ö.) Ture
Ropelin

4. Hr Reservmajoren & Grundskoleledaren
(R&G) Martin Syrander

5. F.d. hr Borgmästaren Efraim Stålha-
ke  (numera pensionerad)

6. Fru f.d. Kanditaten till Riksdagsslottet
Ulla-Ulla Källhäll

7. Pol. skolrådets ordf. fru Rakel Sidlund

8. Hr ledamoten av pol. skolrådet Patrik
Numera

9. Hr  Gatuvägmästaren Jöns  Fältstig

Edra röstsedlar skola, undertecknade av
den röstande, senast den 1 maj 2005 av-
lämnas i den gula papplåda som uppställts
intill Svalköpings Huvudbiblioteks entré.

SKOLSKJUTS ÅTER Å
TAPETEN

Fru Hemmafrun Brita Sköld och frk
Konstgallerissan Sigrid Skatlind  ha
under åren utsatts för omfattande person-
lig förföljelse av hr R&G (Reservmajoren
och  Grundskolledaren) Martin Syran-
der . Vi erinra oss från tidigare artikel
hurusom hr R&G med sitt pansarfordon
(sovjettillverkad med beteckning T72)
vidtog mätning av nämnda personers
telningars skolväg samt därvid funnit att 8
resptektive 12 meter fattades till de i lagen
stipulerade fem kilometrarna. Telningar-
nas förmån upphörde abrupt och utan
information från E.ö. (Edukationsöverhu-
vudet) Ture Ropelin , vilken har skyldig-
het att ombesörja sådan information.
Ärendet behandlades sedermera i Länsvär-
kets Rättsavdelning, varvid dom avgavs till
förmån för fru Sköld och frk Skatlind.
Emedan hr R&G:s reservofficersvänner
sitta i Höga Rätten överklagades denna
dom. Denna gång utföll domslut helt
väntat till förmån för dåvarande Svalkö-
pings kommun (numera stad). Ärendet
har sedan legat vilande. Genom att profes-
sorn i processrätt vid huvudkommunens
universitet, Jakob-Greger Wallonson ,
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tidigare, företrädande Undervisningsan-
staltsköktsbiträdet Greta-Rita Hille-
bjär , vunnit målet i Ärtsoppsskandalen
mot Svalköpings kommun, vilken dom
belastat skattebetalarna med onödiga ca.
kr 250.000, har denne kontaktats av fru
Sköld och frk Skatlind. Sedan hr Professor
Wallonson granskat ärendet samt utfört
omfattande forskning i stadens sedan
några år offentliga pappershantering, har
denne kunnat konstatera att en av kom-
munen anställd under flere år erhållit
kontant ersättning för transport av egen
avkomma t.o.r. skolbyggnaden. Därvid har
ur dåvarande kommunkassan härför till
den stadsanställde (läs: arbetskamrat till
hrr E.ö.Ropelin och R&G Syrander) utbe-
talats ett totalbelopp av kr 224.497:50,
trots att i detta fall den uppmätta skolväg-
ens längd med 21 meter understiger de i
lagen stipulerade fem kilometrarna.

Hr Lagprofessor Jakob-Greger
Wallonson

Mot bakgrund härav och med hänvisning
till att invånare behandlas enligt skilda
bedömningar, beroende å hur hr R&G
uppfattar personer (enligt Lex Syrander),
har hr Professor Wallonson i en sexton

sidor omfattande redovisning ställt krav å
att samma kompensation skall tillkomma
fru Hemmafrun Sköld och frk Konstgalle-
rissan Skatlind. Hr E.ö. Ture Ropelin har
sedan mottagandet av skrivelsen en tid
befunnits sjukledig, varför dennes kom-
mentar härtill ännu ej kan redovisas.
Tilläggas skall att hr E.ö. från början ej
varit medveten om att hr R&G helt å eget
initiativ genomfört skolskjutsars upphö-
rande avseende fru Hemmafrun Skölds
och frk Konstgallerissan Skatlinds avkom-
mor. Hr R&G handlar och har alltid hand-
lat självsvåldigt även rörande frågor i vilka
han ej har beslutanderätt. Skolskjutsfrågor
skola beslutas av Edukationsöverhuvudet
(E.ö) och det Politiska Skolrådet. Vi förut-
sätta dock att hr R&G är synnerligen nöjd
med att inte behöva taga det slutliga an-
svaret i denna delikata fråga.

E.ö. Ture Ropelin har fullt
schå att värja sig

Frågan har senare under ett par månader
remitterats mellan hr Borgmästaren Aga-
ton S. Brusélius och hr E.ö. Ture Ropelin,
sedan denne återkommit efter medicine-
ring och rehabilitering. Man har sedan
insett att stadens ansvariga tjänstemän
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kunna gå fria genom att överlåta åt det
Politiska Skolrådet att fatta beslutet om
att tillmötesgå det krav som framställts av
hr Professor Wallonson. Enligt tidigare
känd rutin har E.ö. Ropelin skriftligen
föredragit ärendet för Politiska Skolrådet
men därvid utelämnat de väsentliga de-
larna för ett korrekt beslut. Väl vetande att
Politiska Skolrådets ledamöter ej förstå de
ärenden som framläggas samt att de erhål-
la v.m.k. en vinkling innebärande att det
av E.ö. Ropelin förväntade beslutet tages.

Emedan Professor Wallonson känner lagar
och förordningar bättre än de flesta lag-
vrängare i Riket kommer skolskjutsären-
det att efter Pol. Skolrådets avslag remitte-
ras till Länsvärkets Rättsavdelning.

VINTERVÄGAR

H uvudvägarna i Kardstrand skötas
vintertid av en stadens enhet. Då byn
Kardstrand är belägen ca fem kilometer
från stadskärnan,  utgörande en ”förstad”
till Svalköping, sker snöplogning först
efter det att de villaområden där av staden
anställda högre tjänstemän ha sina bostä-
der åtgärdats.

Senaste vinter inträffade ett par dagar med
rikligt snöfall  och v.m.k. plusgrader,
varpå extrem kyla följde. Förutom de
hjulspår, vilka kreerades av framförda
fordon i det blöta snöslasktäcket och
formades till 15 cm djupa isdiken, bestod
den övriga vägbanan av något som kunde
liknas vid en såpad spegel. Vägarnas kon-
dition utgjorde därför stor säkerhetsrisk.

Hr Vedhuggaren och t.f. förrädaren Örjan
Garibaldi insåg faran för dem som av
någon anledning måste färdas å de
Kardstrandska vägarna, varför denne tog
personlig kontakt med stadens hr Gatu-
vägmästare Jöns Fältstig med anhållan
om åtgärd. Emedan inget skedde för att
förbättra vägförhållandena förrän efter
fem dagar skrev hr Vedhuggaren m.m.

Garibaldi ett öppet klagobrev, vilket inför-
des i avisen Norra Simmen-Nytt med
åpekande om den åsidosatta skötseln. I
texten framhölls att särskild årsavgift för
vinterunderhåll erläggs av de i Kardstrand
boende.

Hr Vedhuggaren m.m. Örjan Garibaldi
har ej tröttnat å att vara Gubben mot

Strömmen

Åföljande vecka kunde läsarna i densam-
ma avis läsa hr Gatuvägmästaren Fältstigs
mothugg mot hr Vedhuggaren m.m. Gari-
baldis inlägg. Hr Gautvägmästaren hade
samlat alla sina kunskaper härtill och
avgav ett mycket dräpande svar vilket
lydde som följer ”Om hr Vedhuggaren &
t.f. Förrädaren Örjan Garibaldi icke
anser att vintervägunderhållet i Kard-
strand skötes å ett nöjaktigt sätt, kan han
ju avflytta till annan del av staden eller
ännu hellre till annan ort, då vi högre
tjänstemän nu börja bli rätt trötta å hans
ständiga klagomål. Han (Vedhuggaren
Garibaldi) torde, efter att vid ett flertal
tillfällen huggit  i sten, ha insett att högre
ansvariga tjänstemäm i Svalköping äro
oantastliga.”
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Hr Gatuvägmästare Jöns Fältstig

Vi å redaktionen som tagit del av händel-
seförloppet kunna åter konstatera att de
med skattemedel avlönade tjänstemännen
torde förvärva förkovran i diplomati.

Densamma dag som hr Gatuvägmästarens
svar kunde läsas i Norra Simmen-Nytt
återfanns även en anonym skribent vilken
uppenbarligen även konstaterat den un-
dermåliga skötseln. Den anonymes syn-
punkter infördes under rubriken ” Hjärt-
ligt tack hr Garibaldi ”.

VÄRLDENS MITT

Svalköpings huvudansvarige själasörja-
re hr Kyrkoherren Rutger Trofast  har
förutomom sitt kall många intressen.
Astrologi och ockultism upptar sidomom
tv-betraktandet en stor del av hr Kyrko-
herrens fritid. Han har å sistone även
funderat över världens mittpunkt, en fråga
som under årtusenden intresserat många.
Mittens Rike och Romarriket tävlade ju
om var världens mitt befinner sig. I landet
Slovakien lär det finnas minst tio åtskilda

markerade platser var och en utvisande
Europas mittpunkt. Hr Kyrkoherren Tro-
fast har nu med avancerad matematik
kommit fram till att Svalköping utgör
världens absoluta mittpunkt. Genom att
endast å norra halvklotet draga koordina-
ter från nordvästra Alaska österut till
norra Sumatra samt från Novaja Zelmja
till Mexiko västerut anser han att frågan
därmed är bevisad. Nämnas bör att den
utförda mätningen har skett endast å
norra halvklotet, m.a.o. såsom romare och
kineser gjort dessförinnen. Därigenom ha
ej heller problem med antipodism upp-
stått.

Med användande av kartor över Svalkö-
ping, uppförstorade till skala 1:5, har hr
Kyrkoherren kunnat konstatera att den
absoluta mittpunkten befinner sig mellan
soptunnorna och buskaget bakom Svalkö-
pings bibliotek, vilken plats sedan gam-
malt även benämns Kulturbaren, emedan
denna för utomståendes insyn skyddade
plats anses utomordentlig  till att ur med-
havd butelj i glada vänners lag idka ge-
menskap. Hr Kyrkoherren avser att till
HKL (Högsta Kommunala Ledningen)
göra en hemställan angående uppförandet
av ett monument å denna världens absolu-
ta mittpunkt. Monumentet skulle därvid
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kunna bemålas brokigt i grälla färger,
vilket torde underlätta för Kulturbarens
gäster att redan å en längre distans fixera
målet och ta ut riktningen, även efter det
att ett större kvantum alk-h-l dessförinnan
konsumerats.

F-LLHUND

En tik lystrande till namnet Veronica
äges av familjen Kummel i Stockvik.
Tiken ifråga är allmännt människovänlig
och hålles av denna anledning ej bunden å
gårdsplanen. En viss allmän nyfikenhet
gör att hon genomför längre strövtåg i
bygden och stundom, utan mattes och
husses vetskap, företas dessa promenader
till stadens centrum.

Det har kommit till redaktionens känne-
dom att tiken Veronica ofta uppsöker de
vänliga gentlemän som dagligen uppsöka
Kulturbaren mellan soptunnorna och
buskaget bakom Svalköpings bibliotek,
varest hon erhåller vänliga tillrop såsom
”fin hund” och ”duktig hund” etc. emedan
Veronica redan som valp lärt sig att s.d.h.
sitta vackert. Kulturbarens gäster ha i små
kvantiteter låtit Veronica ta del av de
drycker som förekomma. Dessa kvantite-
ter ha dessvärre med tiden haft en tendens
att öka i mängd, varför Veronica å senare
tid erhållit ett r-s s.g.s. dagligen.

F-llhunden Veronica i daglig posé

Redaktionens frk Spaltredaktör Pernilla
Pattberg kunde härom dagen med sin
kamera å bild fånga tiken Veronica i ett
bedrövligt tillstånd. Emedan frk Pattberg
sporadiskt umgås med fam. Kummel, fick
husse och matte en telefonpåringning om
var Veronica finns att avhämta. Hr Sixten
Kummel menar då vi taga kontakt att ” det
finns tyvärr ingen s.d.h. tork för hundar
så vitt jag vet, så vi få ju att inom famil-
jen försöka åtvinga Veronica en ny och
bättre livsstil.”

S.A. NU TVÅ ÅR

V i kunna åter presentera våra läsare ett
årsjubiléum för Swalköpings Allehanda.
Tvenne år ha redan förflutit sedan avisens
första nummer distribuerades till allmän-
heten.

Vi önska gratulera de många läsare som
troget följt vår emellanåt något oregel-
bundna utgivning samt även tacka de
läsare som med uppmuntrande skrivelser
stimulerat vårt arbete. Detta tack riktar sig
till ett stort antal prenumeranter och
lösnummerläsare men jag vill i jubiléum-
syran särskilt framhålla fru Hemmafrun
Brigitte Hulot samt hr Pedagogen och
Kvinnokännaren Petteri Saarivirta, vilken
här även förmedlas en alldeles speciell
hälsning från vår frk Spaltredaktör Pernil-
la Pattberg.

Redaktionens personal kommer att cele-
brera denna jubiléumshändelse med att
förtära Annas Pepparkakor och därtill
sk­la i lätt­l.

U. Gromek
Chefredaktör
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NISSE Å TRYCKET ÅTER I
STÖTEN

Till stor glädje för oss har vår hr Chefs-
faktor Nils Sätterblad efter en längre tids
förfall återvänt till sitt värv. I och med att
detta februarinummer satts, tryckts och
distribuerats kunna vi konstatera att vi i
stort sett kommit ikapp tänkt och utlovad
utgivning.

U. Gromek
Chefredaktör

TRANSPIRANTO

Såväl till förnöjelse som övning i tran-
spirantoläsning återge vi Grönköpings hr
Grundrektor Ludvig Hagvalds  fenome-
nala översättning av hr Trubaduren Evert
Taubes  Min Älskling.  Vi å redaktionen
anse att denna av hr Trubaduren själv
tonsatta dikten tillhör en av de främsta
kärleksdikter som skapats samt att i över-
sättningen översättaren kunnat bibehålla
och förmedla den värme och känsla som
återfinns i dikten.

Redaktion:

Urban Gromek Chefredaktör, Ad-
minstrativ chef och
journalist å fältet

Pernilla Spaltredaktör (ogift)
Pattberg

Nils Sätterblad (Nisse å Trycket)
Alkoholiserad
Chefsfaktor

Petric Öfors Språkvetare och
korrekturläsare
(å deltid)

Lennart Kröhn Datahacker, webb-
mästare

J. Andersson Ansvarig utgivare,
Box 10116,
10055 Stockholm

MIN ÄLSKLING

av Evert Taube

Min älskling, du är som en ros,
en nyutsprungen, skär,
ja, som den ljuvaste musik,
min älskade, du är!
Så underbar är du, min vän,
och ser så vacker ut!
Och älska dig, det skall jag än,
när havet sinat ut.
När hela havet sinat ut
och bergen smälts till glöd!
Ja, älska dig, det skall jag än,
när jorden ligger död.
Min älskling, du är som en ros,
en nyutsprungen, skär,
ja, som den ljuvaste musik
min älskade, du är!

MAJ DARLING

par Eberhardo Taubo
In transpiranto par Ludoviko Hagwaldo

Maj darling, tu est kvam rosett
un pinko, debutant,
si, kvam max dolce operett
tu istas, maj amant!
Tu ist, maj ami, excellent,
kum exteriør parant!
Toj wol amare permanent,
qvand mare ist vakant.
Qvand tuttan mare ist vakant
et alpoj eruptiv!
Si, toj adoras aj konstant,
qvand glob ist inaktiv.
Maj darling, tu ist kvam rosett,
un pinko, debutant,
si, kvam max dolce operett
tu istas, maj amant.
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DU

som lärt Dig att uppskatta

SWALKÖPINGS ALLEHANDA

kan ytterligare tillfredsställa Ditt humorbehov genom att
 som komplement prenumerera å den om möjligt mer humorfyllda

som utkommer en gång i månaden

Denna avisernas absolut okrönte kunglighet är
en spegel av hela det politiska och händelserika Svea Rike

Skåda gärna å hemsidan

http://www.gronkoping.nu

och bilda Din egen uppfattning

Prenumerationspris:
kr 295:- för ett år (10 nr)

Postgiro 4997-3

Som hängiven läsare av Swalköpings Allehanda så bjuder
Grönköpings Veckoblad å portot till Finland. (Värt ca 80 kr)

Beställ via e-post till gronkoping@ordfront.se
 Ange att du läser Swalköpings Allehanda.


